

补助增加、调整缴费基数……

医保这些变化影响你的钱袋子



近期,国家公布了多项医保相关政策,医保人均财政补助标准增加30元、多地调整职工医保缴费上下限基数、提高大病保险保障水平、核酸检测项目医保支付……你的医保有这些变化,快来看一下吧!

医保缴费有变化

医保缴费发生变化,主要体现在政府补贴和职工医保缴费上下限基数方面。

政府补贴方面,6月17日,国家医保局、财政部、国家税务总局联合下发通知,要求2020年城乡居民基本医疗保险人均财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于550元。原则上个人缴费标准同步提高30元,达到每人每年280元。

调整职工医保缴费上下限基数方面,据中新经纬客户端不完全统计,截至7月3日,已有福建、河北、北京、吉林四地发布了调整2020年职工医保缴费上下限基数相关措施。

6月29日,福建省明确,根据2019年全省全口径城镇单位就业人员年平均工资69768元,2020年福建省职工医保月缴费基数上、下限分别调整为17442元、34884元,自2020年7月1日起执行。

6月30日,河北发布通知,自2020年7月1日起,河北省本级职工基本医疗保险(含生育保险)按照2019年全省全口径城镇单位就业人员平均工资(简称“社平工资”)60841元核定个人缴费基数,低于社平工资的,以2019年社平工资为缴费基数,高于社平工资的,以实际工资为缴费基数。

7月1日,北京调整2020年度职工基本医疗保险费缴费基数上、下限分别为29732元和5360元,个人委托存档的灵活就业人员月缴纳职工基本医疗保险费485.66元。

据了解,调整职工医保缴费上下限基数,是减税降费、优化营商环境、完善社会保险制度的重要举措。

提高大病保险保障水平

为健全待遇保障机制,国家医保局等部门要求巩固大病保险保障水平。全面落实起付线降低并统一至居民人均可支配收入的一半,政策范围内支付比例提高到60%,鼓励有条件的地区探索取消封顶线。

天津提出,提高大病保险报销待遇。统一大病保险起付线,原则上按上一年度居民人均可支配收入的50%确定。将大病保险起付线至10万元(含)费用段,支付比例由50%提高至60%;10万元至20万元(含)费用段,支付比例由60%提

高至65%;20万元至30万元(含)费用段,支付比例维持70%不变。

北京明确,城镇职工基本医疗保险参保人员,享受上一年度城镇职工基本医疗保险待遇后,基本医疗保险政策范围内个人自付医疗费用,扣除单位补充医疗保险和社会救助对象医疗救助金额后,超过起付标准(为城乡居民大病保险起付标准的1.3倍)以上的部分,纳入城镇职工大病医疗保障范围。

北京指出,起付标准以上(不含)部分累加5万元(含)以内的个人自付医疗费用,由城镇职工大额医疗互助资金支付60%;超过5万元(不含)以上的个人自付医疗费用,由城镇职工大额医疗互助资金支付70%,上不封顶。城镇职工大病医疗保障一个年度结算一次。

江苏要求,全面落实低收入人口降低大病保险起付线、提高各报段报销比例的政策。大病保险保障范围可由住院、门诊特殊病向门诊慢性病拓展,政策范围内最低报销比例提高到60%。对低收入人口参加基本医保开展专项排查,确保低收入人口应保尽保、应缴尽缴。

核酸检测项目医保支付

面对突如其来的新冠肺炎疫情,国家医保局等部门早在今年1月就发布通知,对确诊为“新型冠状病毒感染肺炎”等患者采取特殊报销政策。还将针对确诊病人建立的综合保障政策覆盖范围扩大到卫生健康委诊疗指南明确的疑似病人,免除疑似病人个人负担。

6月19日,国家医疗保障局进一步发布通知明确,要在综合考虑新型冠状病毒肺炎防控工作需要、本地区医保基金支付能力等因素的基础上,按程序将针对新冠病毒开展的核酸、抗体检测项目和相关耗材纳入省级医保诊疗项目目录,并同步确定支付条件。

据不完全统计,截至7月3日,至少已有上海、重庆、湖北、湖南、浙江、福建、山西、四川、安徽、吉林、黑龙江等十一地公布了相关措施。其中重庆明确,凡重庆市城镇职工医疗保险和城乡居民合作医疗保险参保人员新住院或在发热门诊治疗时,所接受的“新型冠状病毒核酸检测”,其项目及体外诊断试剂盒纳入重庆市医保报销。

吉林表示,将新型冠状病毒核酸检测医疗服务项目纳入吉林省基本医保诊疗项目及医疗服务设施项目目录,将新型冠状病毒核酸检测试剂盒纳入吉林省基本医保医用耗材目录,对在基本医保定点医疗机构发生的符合规定的新冠病毒核酸检测费用纳入吉林省基本医保基金支付范围。

据新华网

羽毛球奥运冠军林丹宣布退役



他们激励着我。”

据中国羽协确认,林丹日前提交了正式的退役报告,考虑到林丹的个人意愿与他目前的实际状况,中国羽毛球队同意了林丹的退役申请。

林丹无疑是世界羽坛最优秀的运动员之一。他曾在2008年和2012年两夺奥运会男单冠军、5次问鼎世界羽毛球锦标赛男单冠军。

作为主力队员,他帮助中国队夺得了6次汤姆斯杯冠军、5次苏迪曼杯冠军,其所拥有的20个世界冠军头衔迄今无人企及。

进入东京奥运周期后,随着年龄增长,林丹的竞技能力呈下滑趋势,在争夺奥运积分的过程中遇到了诸多挑战,进军东京奥运会的前景并不理想。尤其是目前受新冠疫

情影响,世界羽坛处于停摆状态,东京奥运会更是因此推迟,这让林丹的奥运前景又蒙上一层阴霾。3月的全英公开赛后,林丹随国家队一直在成都双流基地封闭训练。然而世界羽联的赛事重启计划一再更改,加之考虑到自身的伤病状况等,林丹感觉继续坚持下去越来越困难,最终做出了退役的决定。

谈及林丹退役,中国羽协副主席张军表示,感谢林丹为中国羽毛球队做出的贡献。多年来,林丹在训练和比赛中的表现以及他取得的成绩,足以证明他是一位优秀的运动员。希望林丹退役后的新生活一切顺利,也希望他不要远离羽毛球,以新的方式继续为推广羽毛球运动而努力。

中国羽协副主席、国家羽毛球队单打主教练夏煊泽对林丹的退役表示理解。他曾与林丹朝夕相处多年,见证林丹从年轻队员一路成长。在他看来,林丹多年来为中国羽毛球队做出了很多贡献,他对于羽毛球运动的热爱、对待训练一丝不苟的认真态度以及取得的绝佳战绩,都是年轻运动员追赶的目标。

讣告

中国共产党党员,原南通市纺织工业局副局长、享受按副省长级标准报销医疗费待遇离休干部王彪同志,因病医治无效,于2020年7月4日逝世,享年94岁。

特此讣告。

南通市人民政府
国有资产监督管理委员会
2020年7月4日

家属联系电话:13382069928

国际观察

法国更换总理 背后玄机几何

法国总统府3日发布公报说,总统马克龙任命让·卡斯泰为总理,负责组建新政府。当天早些时候,卡斯泰的前任菲利普提交政府辞呈并获得批准。

分析人士指出,尽管此前就有迹象表明,马克龙有意重组政府,但菲利普辞职之突然、继任者被任命之迅速,还是让法国民众始料未及。

换人玄机

据民调机构日前公布的调查结果,在抗击新冠疫情过程中兢兢业业的菲利普赢得了法国民众的信任,高达55%的法国人希望他继续担任总理。然而,多种因素最终决定,当下的高人气不足以留住菲利普。

有分析人士指出,菲利普此次辞职是为法国政府此前的种种施政不力埋单。菲利普2017年担任总理后,法国社会矛盾依旧不断累积。在新冠疫情暴发初期,法国政府一度暴露疏忽大意、对医疗卫生系统重视不足等问题,虽然这些问题与总统决策有很大关系,但总理也需要承担责任。

在法国政坛,总统为了提升民意支持率而重组政府是惯常做法。目前,马克龙的民意支持率只有35%左右,更换总理、重组政府的做法有利于他向民众展现执政新气象、提升民意支持率。

何以是他

菲利普的辞呈刚一获批,55岁的让·卡

斯泰就迅速被任命为新总理,这表明马克龙对重组政府提前做好了安排。

卡斯泰上位的原因至少有三。首先,卡斯泰今年4月被政府任命为“解禁”专员,负责协调政府在疫情防控措施解禁期间的政策和工作,同时,他也支持马克龙的经济重建计划。法国媒体认为,熟悉解禁工作并支持马克龙主张,是卡斯泰受到马克龙青睐的首要原因。

其次,和菲利普一样,卡斯泰也曾是右翼阵营共和党成员。在法国媒体看来,他当选总理反映出马克龙在接下来的改革中依然需要来自右翼阵营的支持。

此外,卡斯泰长期担任地方市长,有丰富的

地方主政经验,这一点也被马克龙看好。

面临挑战

卡斯泰3日晚接受法国媒体采访时表示,他担任总理的首要任务是重建国家经济,他深知总理这份工作面临巨大挑战,希望将自己和民众密切联系的优势发挥出来。

法国经济正承受疫情带来的严重冲击,大批企业破产或裁员,经济发展颓势明显,如何快速有效重建经济是摆在新政府面前的最大难题。

如何推进包括退休制度改革在内的各项改革,化解种姓社会矛盾,对新政府也是极大的考验。

对于长期主政南方小城市、完全没有部长经验的卡斯泰来说,如何挑选新政府组成人选,如何平衡各方政治势力,也是他必须面对的棘手考题。

据新华社巴黎7月3日电

上海发布首发经济活跃指数

今年上半年总分为86.8

据新华社上海7月4日电

近日,上海市质量标准化研究院、上海市商务发展研究中心等机构联合发布“上海首发经济活跃指数”。

上海市商务委副主任刘敏表示,上海为加快打造全球新品首发地,打响最新、最潮的购物品牌,多家专业机构联合构建了上海首发经济活跃指数体系,以定量评估上海市及各区首发经济发展状况。

据悉,上海首发经济活跃指数体系由品牌指数、活力指数和

影响指数3个部分组成。

据测算,2020年上半年,“上海首发经济活跃指数”总分为86.8。其中,品牌指数为86.4,活力指数为85.6,影响指数为88.6。作为上海“五五购物节”的首创板块之一,约15%的消费者因“全球新品首发季”活动发生购物和消费。

刘敏透露,在“全球新品首发季”期间,共计40余家国内外知名企业和80多个知名品牌密集举办超过110场新品首发活动。上海全市170多个老字号品牌集中推出了2000多款新品,为广大消费者献上“新品消费”盛宴。

减轻疫情期间房租压力

深圳阶段性提高公积金租房提取比例

据新华社深圳7月4日电

为减轻新冠肺炎疫情期间公积金缴存职工支付房租的压力,深圳市住房公积金管理中心2020年下半年将职工租房提取公积金缴存额比例从65%上调至80%,预计全市将增加约25亿元提取资金。

深圳市住房公积金管理中心相关负责人表示,深圳市通过租房解决住房问题的职工较多,租房提取作为深圳最重要的住房公积金提取形式之一,其业务办理量在所有提取业务中占比最高,约占52%。2019年深圳有176.8

万名职工提取了167.9亿元住房公积金用于租房。此次阶段性上调租房提取比例后,2020年7月至12月,每月可提取额度为当月应缴存额的80%,将进一步支持受疫情影响有困难的职工缓解租房资金压力,帮助职工渡过难关。

据介绍,深圳市公积金缴存职工家庭名下无房即可每月通过自助服务渠道办理一次租房提取业务,没有提取过的月份可以累计提取。2021年1月1日起,租房提取比例将恢复至65%,恢复后,再提取2020年7月至12月时间段内的提取额度,提取比例不再按80%执行。

7月6日23时14分“小暑”:

即将“出梅”入伏,炎炎盛夏登场

据新华社天津7月4日电

《中国天文年历》显示,北京时间7月6日23时14分将迎来二十四节气中的“小暑”,标志着即将“出梅”入伏,炎炎盛夏开始登场。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,太阳到达黄经105度,为“小暑”,它是二十四节气中第十一个节气。“小暑”即“小热”,这时江淮流域“梅雨”季节就要结束,我国绝大部分地区面临盛夏“大热”。

“节到小暑进伏天”,今年7月16日入伏,而7月6日至7月

21日为“小暑”,其间正逢“三伏”的“头伏”,“入伏后,随着空气湿度增大,头顶炎炎烈日,‘上蒸下煮’,体感‘桑拿模式’开启,雷暴天气增多。”罗澍伟说。

“小暑接大暑,热得无处躲。”罗澍伟提醒说,节交“小暑”后,大家要注意防暑降温,尤其是即将参加高考的考生及其家长还要特别注意防止因焦虑、不安、紧张而诱发的“情绪中暑”,及时调整心态,释放压力,放松心情。“伏”有“藏”的意思,此时节应减少外出以避暑气,保证充分休息,保持良好睡眠,及时补水,清淡饮食,注意个人卫生。

欧盟批准瑞德西韦为新冠治疗药物

据新华社布鲁塞尔7月4日电

欧盟委员会3日宣布,正式批准瑞德西韦作为欧盟第一种治疗新冠病毒感染的药物。

6月25日,欧洲药品管理局正式推荐瑞德西韦作为欧盟第一种治疗新冠病毒感染的药物。在欧盟,一种新药从获得欧洲药品管理局推荐到被欧盟委员会批准平均需要67天,但瑞德西韦只用了一周时间。

欧委会负责卫生和食品安全

事务的委员斯泰拉·基里亚基季斯3日在一份声明中说:“今天批准的第一种治疗新冠病毒感染的药物,是对抗新冠病毒的重要一步。我们在(瑞德西韦被)提交申请后不到一个月就批准,这清楚地表明欧盟一旦有新疗法就迅速作出反应的决心。我们将不遗余力地争取获得针对新冠病毒的高效疗法或疫苗。”

据外媒报道,英国、德国、瑞士和荷兰纷纷表示目前有足够的瑞德西韦。

俄方说《中导条约》被破坏责任在美方

据新华社莫斯科7月3日电

俄罗斯国防部副部长福明3日就美国前总统国家安全事务助理博尔顿刚刚出版的新书《生事之屋:白宫回忆录》内容发表评论时指出,《中导条约》遭到破坏全部责任在美方。

福明说,俄方认为,美国早已计划退出《中导条约》,美方指责俄方破坏该条约的说法没有根据,“《中导条约》遭破坏的全部责任在美方”。

他说,长期以来,美方拒绝履行其在军控领域的责任,目的是维护其军事霸权。俄方认为,美国退出《中导条约》的行为是错误的,美国对俄方的指责没有根据。

针对博尔顿书中有关中国威胁论的内容,福明指出,俄罗斯并不将中国在导弹领域的发展视为安全威胁,更不将其视为《中导条约》遭破坏的原因。他说,俄中关系处于历史最好时期,博尔顿在书中曲解俄中关系说明他对俄中关系的发展感到焦虑。